

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
31-й

№ 120 (2536)

СРЕДА

5

ОКТАБРЯ

1960 года.

—***—

Цена 15 коп.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР



Нью-Йорк. 20 сентября. Встреча Н. С. Хрущева с Премьер-Министром Кубинской Республики Фиделем Кастро в отеле «Терезия» в Гардеме. Глава Советского правительства отвечает на приветствия Нью-Йорцев, собравшихся около отеля.
(Фотохроника ТАСС). (Снимок принят по фототелеграфу ТАСС)

ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

В последней пятнадцатке сентября активно продавали 5 тысяч центнеров сданного хлеба государству колхозы «Новый путь», имени Сталина, Матраевский, Макаевский и Акъярский совхозы.

Колхоз «Новый путь», например, в этой пятнадцатке засыпал в закрома Родины 3228 центнеров. Выполнив свое обязательство, труженники артели сверх обязательства продали 2800 центнеров!

Показательно для других совхозов тружился в этой пятнадцатке Матраевский совхоз. Коллектив совхоза отвозит на заготовительные пункты 12000 центнеров хлеба. 5 тысяч центнеров сдано сверх обязательства!

Но, что удивительно, ряд хозяйств, как колхоз имени Садагата, Танадынский и Хайбуллинский совхозы, совершенно не участвовали в продаже и сдаче хлеба государству. А колхоз имени Калинина продал за это время всего лишь 206 центнеров.

Хлеба на токах еще много, а погода ухудшается, поэтому сейчас, как никогда, надо активизировать хлебоиздатель, чтобы с честью выполнить взятые обязательства.

Передовой агрегат

Комбайнерам колхозов, расположенных в лесной зоне района, приходится работать в тяжелых условиях: поля очень маленькие, поэтому на первом броску агрегат затрачивается много ценного времени, сменные нормы в 125—130 процентов в лесной зоне использовать все возможности в уборке богатого урожая. Так, комбайнер Кидрасов Шамсиддин на подборке валков выполняет

Ф. Сайфуллин. Колхоз «Победа».

Красные знамена — передовым хозяйствам

Бюро райкома КПСС и исполкома райсовета рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов по вспашке земли на 1 октября 1960 года.

Победителями в социальном соревновании признаны среди совхозов — Хайбуллинский совхоз (директор тов. Сулдин, секретарь партбюро тов. Бикбов, агроном тов. Кривошеев), выполнивший план вспашки земли на 39,5 процента; среди колхозов — колхоз имени Калинина (председатель правления тов. Никитин, секретарь парторганизации тов. Хаббин), выполнивший план подъема земли на 54,8 процента.

Красные знамена райкома КПСС и исполкома райсовета присуждены этим хозяйствам.

Впереди ферма № 2

В Танадынском совхозе широко развинулась борьба за быстрое завершение вспашки земли. По итогам на 2 октября впереди идет ферма № 2, возглавляемая управляющим Веняиным Александром Ивановичем Старжинским. Здесь вспахано 1028 гектаров, или 60 процентов к плану.

Уверенно ведут пахоту танугаевские механизаторы, вспахавшие 750 гектаров.

М. Кампов.

Возможности есть

Колхоз имени Сталина выполнил обязательство по продаже хлеба государству. Подобраны последние валки. Уборка завершена. Но не стали пичкать колхозные механизаторы. Они переключились на круглоосушную пахоту земли. В работу включились шесть тракторов.

Первые дни работы показали, что в колхозе есть все возможности закончить пахоту в первой половине октября. Артели предстоит вспахать 2700 гектаров. На 1 октября вспахано 1000 гектаров.

У нас сейчас нет более важной работы в полеводстве, как взят земля. Механизаторы это сознают и наращивают темпы работ.

Н. Кудабаяев.



По решению райкома КПСС и исполкома райсовета на районную Доску почета заносятся колхозы и совхозы, выполнившие обязательства по продаже и сдаче хлеба государству.

Колхоз имени Сталина — (председатель тов. Теляев, секретарь партбюро тов. Кудабаяев, секретарь комсомольской организации тов. Бухарбаев, председатель Акъярского сельсовета тов. Хакимов), продавший государству 15 тысяч 549 центнеров хлеба, вместо 15 тысяч по обязательству.

Колхоз «Новый путь» — (председатель колхоза тов. Шапошников, секретарь партбюро тов. Журавлев, секретарь комсомольской организации тов. Байдавлетов), продавший государству 29500 центнеров хлеба, вместо 27 тысяч по обязательству.

Матраевский зерносовхоз — (директор тов. Туйкин, секретарь партбюро тов. Самойлов, председатель рабочего комитета тов. Данилов, секретарь комсомитета тов. Каппов, председатель Уфимского сельсовета тов. Петров), сдавший государству 130 тысяч центнеров хлеба, вместо 125 тысяч по обязательству.

По представлению партийных бюро, рабочих комитетов, дирекций совхозов, правлений колхозов и сельских Советов на районную Доску почета заносятся механизаторы, добившиеся высоких показателей на уборке урожая.

По колхозу имени Калинина:

72. Привалов Ф. И. — комбайнер, на комбайне С-6 за 28 рабочих дней подобрал 530 гектаров.

73. Давлетбердин К. А. — комбайнер, на комбайне С-6 за 20 рабочих дней подобрал 358 гектаров.

74. Рямов К. Н. — комбайнер, на комбайне С-6 за 19 рабочих дней подобрал 305 гектаров.

По колхозу имени Ленина:

75. Сухов П. З. — комбайнер, на комбайне СК-3 за 13 рабочих дней подобрал 320 гектаров.

По Матраевскому совхозу:

76. Костюков Г. С. — комбайнер, на комбайне С-6 за 12 рабочих дней подобрал 372 гектара.

77. Давлетбердин А. З. — комбайнер, на комбайне С-6 за 14 рабочих дней подобрал 350 гектаров.

78. Пряхин М. И. — комбайнер, на комбайне СК-3 за 11 рабочих дней подобрал 215 гектаров.

79. Фоменко Ф. Т. — комбайнер, на сцене трех комбайнов С-6 подобрал 700 гектаров, скося 320 гектаров.

80. Утяев И. М. — комбайнер, на комбайне С-6 за 16 рабочих дней подобрал 300 гектаров.

81. Юланов М. — комбайнер, на комбайне С-6 за 16 рабочих дней подобрал 320 гектаров.

82. Левченко А. Н. — комбайнер, на комбайне С-6 за 11 рабочих дней подобрал 280 гектаров.



СДЕЛАТЬ АРТЕЛЬ БОГАТОЙ— ЗНАЧИТ СТРОИТЬ

Когда осенью прошлого года колхозники избрали председателем колхоза имени Ленина Ивана Григорьевича Новикова, он сначала терялся. Порою даже не знал, что делать наперед, а с чем можно и повременить. А раздумывать было некогда, надо убрать хлеб, готовиться к зимовке скота. А тут дожди залили. Это было суровое испытание для молодого председателя, но лишь начало его, шестика, как говорят. И годки были впереди, зимой. Мало того, что кормов было заготовлено крайне недостаточно, но и скотопомещения не отвечали своим требованиям, особенно базы для молодняка. Поэтому за прошедшую зиму много было потеряно скота.

Часто, заходя на базы и наблюдая состояние скота, Иван Григорьевич задумывался над одним вопросом: как выйти из положения? Постепенно у него зрело убеждение, что источник богатства артели—это скот и продуктивность его, что, поэтому, надо все силы отдать на то, чтобы иметь в колхозе достаточное количество и хорошо оборудованных скотопомещений. Другой, приди к такому выводу, начал бы ждать лета. Но не стал дожидаться лучших времен председатель, он решил готовиться к строительству зимой, заготавливая и вывозя лесоматериалы на усадьбу. Его горячо поддержали в этом члены правления и колхозники.

Как только стало возможным строить, в колхозе была организована работа трех строительных колхозных бригад, не говоря уж о наемных. Первое, на что обратили внимание в колхозе, это

на строительство скотопомещений для молодняка, ибо большинство падежа наблюдалось среди него.

Достаточно перечислить все объекты и станет ясным о направлении и размахе строительства. В этом году построены и строятся в Михайловке свинарник-маточ и к на 25 свиноматок и телятник на 150 телят. В Пугачеве достроен свинарник, построен добротный клуб со зрительным залом на 75 мест, телятник на 150 голов. В Акташеве достроен профилакторий на 120 телят и 14 коров, строятся база для 120 нетелей.

Большое внимание уделено в колхозе капитальному ремонту коровников и других скотобаз. В четырех коровниках настланы деревянные полы, зацементированы проходы, что позволит ликвидировать грязь и на этой основе поднять продуктивность коров зимой. Капитально ремонтируется овчарник в Биково на 1200 овцематок, а в Ивановке овчарник перестраивается на телятник.

Громадное строительство ведут в колхозе имени Ленина. Только прямые затраты составят свыше миллиона рублей. Строительство близится к концу. Колхозники полны решимости закончить и сдать в эксплуатацию строящиеся объекты в дни месячника, т. е. к 15 октября.

Особо отличилась на строительстве бригада, возглавляемая Иваном Ивановичем Герасимовым. Все члены ее—уфимцы, приехавшие на уборку. Это они капитально отремонтировали коровник в Пугачеве и сейчас ведут строительство телятника в Михайловке, работая с раннего ут-

ра до позднего вечера. Они не только хорошо работают сами, но и своей работой влияют на колхозных строителей. Например, бригада в Пугачеве, возглавляемая Ф. Е. Федоровым, поздно уходила и рано уходила со строящегося телятника. Когда рядом стали работать уфимцы, то и пугачевцы перестроились в работе, начали вести строительство более производительно.

Хорошо строят в Акташеве члены бригады Яузак Бикбов, Абдрафик Кариев, Марс Кадыров и Сынбулатов. Добросовестно относятся к порученной работе на строительстве другая бригада уфимцев в составе Петра Павлова, Рифа Ямилева, Владимира Григорьева и Сергея Яковлева, работающая в Михайловке. Строители беспрекословно обеспечивают лесом лесорубы-уфимцы Василий Герасимов, Тимур Гафаров и Ульфат Богданов. Они уже заготовлено более 200 кубометров древесины.

Все строительные бригады работают в колхозе постоянно, несмотря на уборочные работы.

— Я понял,—говорит Иван Григорьевич Новиков,—что успех артели можно обеспечить только созданием производительной базы и созданием культурных условий для колхозников. Поэтому мы планируем в 1961 году строить еще больше, а в первую очередь построим хороший клуб, стоимостью в 700—800 тысяч рублей.

Хочется сказать, что там, где руководители берутся за большое дело с настойчивостью, там это получается. Планы будут осуществлены в жизнь и в колхозе имени Ленина, ибо там есть настоящий руководитель.

М. Жданов.



Дояркой Базиха Культабекова начала трудиться еще тогда, когда работала в Актярском совхозе. Позднее она переехала жить в Валитово. На новом месте она без всякого пошла на ферму дояркой. От своей группы коров она надоила по 1549 литров молока.

НА СНИМКЕ: Базиха Культабекова во время дойки.

Фото М. Шавалеева.

О надое мало заботятся

Перед хозяйствами района стоит большая и ответственная задача—в первой декаде октября надоить от каждой коровы в день до десяти литров молока. Это даст возможность резко увеличить производство и продажу молока государству.

Безусловно, успех приходит не сам собой, за него нужно бороться. А условия есть. Сейчас передовые хозяйства начали давать коровам дополнительную подкормку. Для этого есть силос.

А вот в колхозе «Красный дождевик» за это никак не могут взяться. Промед сентябрь, надой молока с каждым днем уменьшается. Од-

нако коровы до сего времени не получают силоса.

Это только потому, что зоотехник колхоза Людмила Пастухова и заведующий фермой № 1 Иван Кузьменко не хотят утруждать себя лишней заботой. А это наносит большой и непоправимый ущерб артельному хозяйству.

Время еще есть. Руководителям фермы, в первую очередь его заведующему тов. Кузьменко, нужно взяться за дело, чтобы увеличить надой молока. Ведь на ферме натаивается только по шесть литров молока, когда можно его доводить до 10 литров.

А. Мальцев.

Комсомольская жизнь

Комсомолы подводят

итоги

Во всех бригадных комсомольских организациях проходят отчетно-выборные собрания. На этих собраниях комсомолы подводят итоги работы за истекший год. Вскрывая недостатки, они намечают планы дальнейшей работы.

27 сентября с. г., например, проходило собрание в бригаде № 1 колхоза имени Ленина. Члены ВЛКСМ, зная о том, что разговор пойдет о работе первичной организации, заранее подготовились к собранию. После отчетного доклада секретаря тов. Мандрика начались оживленные выступления. Комсомолы подвергли резкой критике работу бюро первичной организации. Особый упор был сделан на слабую постановку выполнения условий двухлетнего похода за культуру молодежи.

Так, выступивший член ВЛКСМ тов. Куватов остановился на работе кружка художественной самодеятельности. Он говорил, что комсомолы сами пассивно участвуют в выполнении собственных решений. А в кружок художественной самодеятельности вообще не ходят, когда требуется готовить ее выступление, то бюро первичной организации вынуждено было кое-кого назначать. Это ли поведение членов ВЛКСМ.

Резкой критике была подвергнута работа коллектива ДССО «Урожай».

На этом же собрании комсомолы решили достойно встретить 40-летие ленинского комсомола. В этих целях с 5 по 15 октября будет объявлен декадник по осенней посадке деревьев и по сбору металлического лома.

С. Ишсмгулов.

ТРИ ГОДА НАЗАД, 4 ок-

тября 1957 года, запуском первого советского искусственного спутника Земли открылась новая эра освоения человеком космоса, новая эра в истории науки и техники. Уже три года весь мир с огромным интересом следит за блистательными успехами нашей Родины в покорении космоса, восторгается и преклоняется перед гением советского народа.

Предпосылкой для успешных запусков искусственных спутников Земли явилось создание у нас мощных баллистических ракет, которые могут достигать весьма больших скоростей, подниматься на сотни и тысячи километров и пролетать колоссальные расстояния. Чтобы достичь скорости полета, превышающей в несколько раз скорость артиллерийского снаряда, такая ракета должна состоять из нескольких ступеней, каждая из которых имеет свой ракетный двигатель.

Пути покорения

Первый наш спутник имел сравнительно небольшой вес и размеры и был эле различим на небе невооруженным глазом. Он послал на Землю свои радиосигналы. Их слышали во всех уголках земного шара.

На борту второго советского спутника находилась собака Лайка—первая космическая путешественница. Приборы, установленные на втором и третьем спутниках, дали очень много ценных сведений о космическом пространстве около Земли. В частности, было обнаружено, что Землю окружают два пояса радиации, представляющие смертельную опасность для будущих космонавтов (могут быстро вызвать лучевую болезнь).

Новыми историческими победами советской науки и техники были запуски трех космических ракет, преодолевших земное притяжение.

Одна из них стала первой в мире искусственной планетой. Вторая—впервые достигла поверхности Луны. Третья—вышла на орбиту межпланетную автоматическую станцию, с помощью которой не только изучалось пространство между Землей и Луной, но была сфотографирована обратная сторона Луны.

Накопленный опыт позволил перейти к работам по подготовке полета человека в космос. Встали две основные задачи: создать еще более мощные баллистические ракеты для запусков тяжелых искусственных спутников Земли и решить проблему возвращения спутника на Землю. Сейчас можно сказать, что эти задачи успешно решены. С помощью первого корабля-спутника была проверена аппаратура и проведено дальнейшее изучение космического пространства около Земли.

Люди нашего района Трудолюбивым старость не помеха

Михаилу Андреевичу Тарасову — члену сельхозкооперативной артели «Красный дождевик» — 72 года. Несмотря на свой преклонный возраст, он активно участвует в колхозном производстве.

— Нам нужно идти на пенсию, Михаил Андреевич, Вы уже свое отработали, — говорят иногда ему колхозники. Но он спокойным тоном отвечает: — Успеем, надо еще потрудиться.

— Михаил Андреевич прав. Сейчас труженики района ведут борьбу, чтобы досрочно выработать взятое обязательство по продаже хлеба государству. Очевидно и Михаил Андреевич считает не лишним свой труд: он ведь шорник, конюх и почтадьон.

Работой тов. Тарасова довольны не только члены артели, но и руководители районной конторы связи. Вот что говорит о нем начальник конторы связи тов. Тушницкий:

— Любая погода не останавливает Михаила Андреевича от доставки почты до населения. Он первым приезжает за почтой в Акъяр, притом каждый день. Сейчас мы спойнны насчет своевременной и полной доставки населению почты.

Безупречно выполняет свои обязанности и сноха Михаила Андреевича Александра Федоровна. Она разносит письма, газеты и журналы читателям.

С первого сентября началась подписка на газеты и журналы. Благодаря хорошей работе Александры Федоровны уже распространено периодических изданий на 3000 рублей. Эта работа продолжается и сейчас.

— Думаю, — говорит Александра Федоровна, — ко дню 43-й годовщины Великого Октября подпиской охватить всех жителей села Федоровки.

Г. Билалов,
селькор.

Очищают семена сейчас

Семена — золотой фонд хозяйства, залог будущего урожая. Понимая это, члены сельхозартели «Новый путь» сейчас, пока стоит хорошая погода, организованно ведут очистку их, доводят до совершенных кондиций прямо на току.

Особенно хорошо организована очистка семян в бригаде № 1. Здесь машинист Иван Васильевич Казуин и рабочие Люба Карпанова, Венера Юмагузина, Е. Ша-

пошников и Ф. Салдатова ежедневно выполняют сменные нормы на 120—150 процентов.

Сейчас в колхозе уже засыпано в склады хорошо очищенных и доведенных до совершенных кондиций 3200 центнеров пшеницы, 545 центнеров ячменя и 900 центнеров овса. А это значит, что колхоз выполнил план по засыпке семян уже более чем на 50 процентов.

А. Мальцев.

НИЯ КОСМОСА

Второй советский корабль-спутник помог решить целый комплекс задач. Наиболее важными из них являются: управление полетом космического корабля и спуск его на Землю с большой точностью в заданный пункт; создание условий для нормальной жизнедеятельности живых существ в космическом полете; надежная радио- и телевизионная связь с космическим кораблем.

Чтобы решить эти задачи, нашим ученым и инженерам пришлось преодолеть колоссальные трудности. Так, чтобы был возможен управляемый полет космического корабля, необходимо было создать высокоточную систему ориентировки, которая регулировала бы положение космического корабля относительно Земли. Для предотвращения корабля-спутника от старения в атмосфере пришлось создать специальную тепловою защиту. А создание условий нормальной жизнедеятельности живых существ в космическом полете! Эти сложные проблемы

были также с блеском решены.

Была разработана аппаратура для кормления живых существ, продумано их расположение в кабине. С помощью специальной аппаратуры внутри корабля-спутника были созданы почти нормальные температура, давление, состав и влажность воздуха. Впервые во втором корабле-спутнике использованы телевизионные камеры для наблюдений за состоянием животных в течение всего полета. Показатели жизненных функций животных передавались по радио на Землю.

На борту советского корабля-спутника находились не только научные приборы и оборудование, но и специальная капсула с собаками Стрелкой и Белкой, мышами, крысами и другими живыми существами; проводилось исследование влияния на живые организмы условий космического пространства, и в первую очередь

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

28 сентября на заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая политическая дискуссия.

Выступивший глава уругвайской делегации В. Аэдо выразил симпатию стран Латинской Америки к молодым африканским государствам и говорил, что их объединяет общая цель. В общих словах В. Аэдо говорил о стремлении уругвайского народа к миру. Как и другие латиноамериканские делегаты, уже выступившие на сессии, Аэдо с глубокой тревогой отметил процесс разорения латиноамериканских стран в результате систематического падения цен на сырье на мировом рынке.

Министр иностранных дел Дании Краг начал свое выступление с проблемы разоружения. Он безоговорочно поддержал предложение США о системе контроля и инспекции над разоружением и призвал отдать ему предпочтение. Глава делегации Дании призвал слаборазвитые страны открыть двери для широкого притока иностранного частного капитала.

К началу выступления главы делегации Народной Республики Болгария Тодора Живкова на заседании прибыл глава советской делегации Н. С. Хрущев. Т. Живков поднялся на трибуну, встреченный аплодисментами многих делегаций. Живков подчеркнул, что Народная Республика Болгария и ее правительство не только продолжают политику мирного сосуществования государств с различным экономическим и социальным строем. Это внешнеполитика находится в полном соответствии с ее внутренней политикой — по-

космической радиации, условий невесомости, искусственного кормления, климата и т. д.

По команде с Земли корабль-спутник начал снижаться и вошел в плотные слои атмосферы. Недалеко от поверхности Земли капсула отделилась от корабля-спутника. Система управления и тормозная установка сработали с высокой точностью. Корабль-спутник и капсула с подопытными животными, пролетев более семи тысяч километров, благополучно приземлились в заранее намеченном районе. «Космонавты» довольно хорошо перенесли условия космического полета и чувствуют сейчас себя нормально.

Колоссальный скачок сделала наша Родина за три года: от первого искусственного спутника Земли к полетам в межпланетное пространство живых существ. Не за горами время, когда в космос отправятся и советский человек.

М. ЯРОВ-ЯРОВОЙ.

Кандидат физико-математических наук.

литикой всестороннего развития по пути социализма, повышение благосостояния народных масс — и является ее продолжением.

Отметив, что Болгария придает исключительно большое значение отношениям с балканскими государствами, Живков обратился к правительствам балканских государств, в частности к правительствам Турции и Греции, с призывом предпринять совместные действия и общими усилиями превратить Балканы, бывшие когда-то пороховым погребом Европы, в мирный и спокойный уголок на земле.

В заключении оратор говорил о необходимости общими усилиями народных масс всех стран и ООН заставить воинствующие империалистические круги оставить опасный авантюристический курс и спасти человечество от страшной мировой катастрофы.

Представитель Панамы Хорхе Ильяуска значительно часть своей речи посвятил вопросам Панамского канала. Он привел факты, показывающие вмешательство США во внутренние дела Панамы, дискриминацию граждан этой небольшой латиноамериканской страны.

Выступивший затем министр иностранных дел Игнатий Сенья всячески оправдывал попытку колониальных держав использовать ООН для борьбы с национально-освободительным движением. И сказал, что по поводу событий в Конго он восхваляет деятельность Генерального Секретаря ООН.

Сенья заявил, что итальянское правительство выступает за всеобщее и полное разоружение при установлении строгого контроля.

Заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Афганистана Сардар Мухаммед Назим заявил в своем выступлении, что Китайская Народная Республика должна без дальнейших промедлений занять свое законное место в Организации Объединенных Наций. Наим призвал Генеральную Ассамблею обратиться к великим державам немедленно вступить в переговоры для создания здоровой атмосферы, которая бы означала окончание холодной войны.

Касаясь колониальных вопросов, оратор обратил внимание на положение в Алжире. В конце заседания состоялся прием в члены ООН Республики Сенегал и Республики Мали.

Выступивший с ответным словом на приветствия ряда стран, глава делегации Республики Мали разоблачил действия французского правительства, приведшее к расчленению Федерации Мали на Республику Мали и Республику Сенегал.

29 сентября на заседании сессии выступил глава госу-

дарства королевства Камбоджа принц Народом Спанук.

Глава делегации Камбоджи призвал французское правительство скорее договориться с временным правительством Алжирской республики о прекращении войны в Алжире, высказался за нейтрализацию Лаоса, а также за создание в Юго-Восточной Азии в интересах обеспечения мира нейтральной зоны, состоящей из Лаоса и Камбоджи.

Выступивший затем премьер-министр Великобритании Макмиллан защищал агрессивные военные союзы НАТО, СЕНТО, СЕАТО, утверждая, что они будто бы не преследуют никаких иных целей, кроме оборонительной.

Как и другие представители западных держав, Макмиллан старался подменить вопрос о разоружении вопросом о контроле над разоружением.

Затем выступил министр иностранных дел Австрии Б. Крейский.

Глава пакистанской делегации, министр топлива, энергетики и природных ресурсов Зулфикар Али-Хан Бхатто в положительном духе комментировал основные положения договора о всеобщем и полном разоружении, внесенный Н. С. Хрущевым. Он выразил также согласие с советскими предложениями о расширении комитета о разоружении путем включения в него представителей нейтральных стран.

Делегат Ливии Мухиддин Фикини выразил солидарность ливийского народа с народами африканских и азиатских стран и заявил о стремлении своего правительства идти по пути взаимного уважения и соглашения со странами Запада и Востока. Фикини осудил правительство Франции, ведущего колониальную войну в Алжире, подчеркнул необходимость сохранить единство и территориальную целостность Конго.

На заседании выступил представитель Эквадора Хосе Чаррибога, премьер-министр Непала Б. П. Коврала и государственный секретарь Ливии Рудольф Граймс.

(ТАСС).

Фидель Кастро вылетел на Родину

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). Премьер-министр Кубы Фидель Кастро, возглавлявший делегацию Кубы на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, вылетел сегодня на родину на самолете, предостереженном в его распоряжение Советским правительством, так как кубинские самолеты, прибывающие в США, задерживаются американскими властями.

Во время отсутствия Фиделя Кастро на сессии Генеральной Ассамблеи делегацию Кубы возглавит министр иностранных дел Рауль Роя.

С. С. Смирнов.

Письма в РЕДАКЦИЮ

О беспечности

В Абишевском клубе идет кино. В аппаратной сидит моторист З. Аминов. А самого киномеханика нет.

Там же, в здании клуба, отведена комната для колхозного радиоузла. Радио говорит, но радиоузел закрыт на замок. Недалеко от клуба, шагах в двадцати, стоит небольшая моторная будка. Оттуда слышен гул мотора, дающего ток радиоузелу, слышно пахнет отработанным газом. Дверь моторной тоже закрыта на замок, а из щелей двери валит дым, внутри горит свет.

Рядом, на открытом воздухе пытит маленький моторчик, добросовестно выполняя свою обязанность — дает ток киноаппарату. Но моторист, как сказали выше, сидит в аппаратной. Киномеханик смотрит кино в зале. Где радист и его моторист — неизвестно. Пожалуй, тоже отдыхают в кинозале.

Киномеханик Фаттах Аралбаев оправдывается, что он «караулит зал», чтобы туда не зашли безбилетные. А между тем у него в аппаратной, кроме ящика с песком, ничего нет из средств пожаротушения.

Недавно мы были в аппаратной у киномеханика Му-

мира Шавалеева в РТС. Там у него под самыми аппаратами стоят два конических ведра с песком, треть висит на стене с левой стороны. Под рукой два листа асбестовой ткани, огнетушитель. На полу стоит бочка с водой, ящик с песком, рядом ведро для воды. Аппаратура в образцовой чистоте. Мунир говорит:

— Киноленка в большом количестве содержит в себе быстровоспламеняющегося вещества. Бывают случаи возникновения пожара. Так, в Самарске, однажды, полностью сгорела киноленка. Поэтому всегда строго надо соблюдать правила пожарной безопасности.

Вот у кого надо поучиться, Фаттах.

Далее, в Абишево, как уже говорили, все моторы и аппараты оставлены на произвол судьбы. Ведь значительное повреждение может вывести из строя мотор и аппаратуру, если не контролировать и своевременно не устранить недостатки.

Беспечность к хорошему не приведет. Нельзя равнодушно относиться к народному добру.

Г. Шамсутдинов.

КОГДА БУДЕТ СВЕТ?

В восточной части деревни Абубазирово выстроилась в этом году еще одна улица. Но на этой улице до сих пор нет электрического света, не проведено и радио. Давно готовы и ямы для столбов, а столбов еще не

привезли. Правление колхоза забывает эту улицу, когда все дома остальных улиц освещаются и радиофицируются. Ведь и столбов-то требуется всего восемь.

М. Мамбетов.



Саратовская область. Широко известному в стране совхозу «Красный Кут» за успехи, достигнутые в первом полугодии, Министерство сельского хозяйства РСФСР и президиум ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок присудила переходящее Красное знамя.

С большим подъемом трудятся работники передового хозяйства. За семь месяцев они получили около пяти миллионов яиц при годовом обязательстве 6 миллионов.

Отличных производственных показателей добивается начинающая комсомолка Валентина Бахтуркина, получившая с начала года от кур, за которыми она ухаживает, 738 тысяч яиц. В. Бахтуркиной присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: В. Бахтуркина изучает мотоцикл, который она недавно приобрела. (Фотохроника ТАСС).

БЕССМЕННЫЙ ЧАСОВОЙ

Пока еще легенда

(Продолжение. Нач. см. в №№ 116, 118.)

Что испытал этот человек, когда весь страшный смысл происшедшего дошел до его сознания? То ли кинулся он, спотыкаясь и ударяясь в темноте о стены, туда, где был выход, пока не наткнулся на свежий завал, только что плотно отгородивший его от света, от жизни, от людей. То ли в отчаянии и в бешенстве кричал он, зовя на помощь, посылал проклятия тем, кто забыл о нем, заживо похоронив в этой глубокой могиле. То ли уравновешенный, закаленный характер бывалого солдата заставил его более спокойно отнестись к тому, что произошло. И быть может, убедившись в неоправданности случившегося, он привычно свернул солдатскую «козью ножку» и, затягиваясь едким мажорочным дымком, принялся обдумывать свое положение.

Впрочем, если даже солдат на какое-то время поддался понитному в таких условиях отчаянию, он вскоре должен был понять, что сделать уже ничего нельзя, и, конечно, прежде всего стал знакомиться со своим подземным жильем.

В складе были большие запасы сухарей, консервов и других самых разнообразных продуктов. Если бы вместе с часовым тут, под землей, очутилась вся его рота, то и тогда этого хватило бы на много лет. Здесь оказались даже махорка, спички и много стеариновых свечей.

Тут была и вода. Вокруг Бреста немало болотистых, сырых мест, и грунтовые воды здесь недалеко от поверхности земли. Стены подземного склада всегда были влажными, и кое-где на полу под ногами хлюпали лужи. Значит, и жажда не угрожала солдату. Сквозь какие-то невидимые поры земли в склад проникал воздух, и дышать можно было без труда. А потом солдат обнаружил, что в одном месте в своде туннеля пробита узкая и длинная вентиляционная шахта, выходящая на поверхность земли. Это отверстие, по счастью, осталось не совсем засыпанным, и сквозь него сверху брезжил мутный дневной свет.

И так, у замурованного в подземелье солдата было все необходимое, чтобы поддерживать свою жизнь неограниченно долгое время. Осталось только ждать и надеяться, что рано или поздно русская армия возвратится в Брест, и тогда засыпанный склад раскопают, а он снова вернется к жизни и к людям. Но, мечтая об этом, он, наверно, никогда не думал, что пройдет столько лет, прежде чем наступит день его освобождения.

Быть может, за эти годы

солдат делал какие-нибудь попытки самостоятельно выбраться наружу, прокопать себе ход на поверхность земли? Говорят, будто у него были штык и нож, и, судя по тому, что мы знаем о нем, он обладал деятельным и упорным характером. Вряд ли он сидел сложа руки в течение девяти лет и пассивно ожидал, когда придет помощь. Были ли такие попытки и почему они потерпели неудачу, пока остается неизвестным.

Самое живое воображение было бы бессильным представить себе, что переучивал и передумал подземный узник за эти девять лет. В вечном мраке его темницы время должно было тянуться нестерпимо медленно. А он был наедине с собой, со своей памятью, хранившей, видимо, лишь немногочисленные события сравнительно небогатой биографии еще совсем молодого человека. Сколько бессчетных раз за эти годы должна была снова и снова пройти перед ним прожитая жизнь во всех своих мельчайших подробностях — и тех, что помнились, и тех, что, будучи забытыми, вспоминались ему лишь теперь! С как й яркостью в этой крошечной тьме вставали в его представлении дорогие ему лица родных и близких людей, товарищей-солдат! Как, боясь забыть живую речь, часами разговаривал он вслух с этими призраками своей памяти или с самими собой! Как в глубокой могильной тишине подземелья, куда не проникал ни один отзвук великих исторических событий свершавшихся на земле, он порой мучительно старался представить себе, что произошло за это время там, наверху! Но какие бы предположения ни приходили на ум солдату, он не мог предугадать главного, что слу-

чилось в мире, и не знал, что на третий год своей подземной жизни он стал гражданином нового, социалистического государства.

Однако в подземной жизни были свои события, нарушившие однообразное течение времени и подвергавшие его иногда нелегким испытаниям.

Как уже говорилось, на складе хранились запасы стеариновых свечей, а первое время солдат мог осветить свое подземелье. Рассказывают, что однажды ночью горящая свеча вызвала пожар, и когда часовой проснулся, задыхался в густом дыму, склад был охвачен пламенем. Ему пришлось встать отчаянную борьбу с огнем. В конце концов обожженный и полузадохнувшись, он все же сумел потушить пожар, но при этом сгорели оставшиеся запасы свечей и спичек, и отныне он был обречен на вечную темноту.

А потом ему пришлось вести настоящую войну, трудную, упорную и изнурительно долгую. Он оказался не единственным обладателем подземелья: на складе водились крысы. Сначала он даже обрадовался тому, что здесь, кроме него, были другие живые существа. Но крысы плодились с такой ужасающей быстротой и вели себя так дерзко, что вскоре возникла опасность не только для складских запасов, но и для него самого. Тогда он стал истреблять крыс.

В непроницаемой темноте подземелья борьба человека с быстрыми, проворными хищниками была слишком неравной и трудной. Но человек научился различать своих невидимых врагов по шороху, по запаху, невольно развивая в себе острое чутье животного, и ловко подстерегал крыс, убивая их десятками и сотнями.

(Окончание следует.)

Усман Гайсович Сынбулатов

28 сентября после продолжительной болезни скончался на 73 году жизни учитель-пенсионер Усман Гайсович Сынбулатов.

Начальное образование Усман Гайсович получал в деревенском медресе. Хотел дальше продолжать учебу, поступить в более крупную школу. Но родители считали, что их сын уже получил достаточное образование и не хотели его отпускать. Но ничего не могло сломить горячее желание получить знание. И он, убежав из дому, в Оренбурге поступил учиться в медресе «Хусания». Годы империалистической войны он провел в медресе и с первых же дней Советской власти начинает работать народным учи-

телем. Получил среднее-педагогическое образование.

У. Г. Сынбулатов всю свою жизнь посвятил воспитанию и обучению детей. Свыше сорока лет работал учителем. И всегда был в рядах лучших учителей района.

Память о Усмানে Гайсовиче долго будет жить в наших сердцах.

А. Вахитов, М. Кутлуахметов, С. Игибаев, Х. Кусьяев, А. Юлдашбаев, К. Каипов, Г. Бухарбаев, Ф. Зайнагабдинов, С. Ишемгулов, Ф. Ятимов, Х. Вахитов, Г. Шафиков.

Зам. редактора
И. С. КУДАБАЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Акъяр, улица Советская, 37.
Редакция газеты «Красное знамя».

Газета выходит три раза в неделю.
Дни выпуска: среда, пятница и воскресенье.

Хайбуллинская райтипография

Тираж 2625